

洮河中学初中部实验楼、教学楼工程预计8月中旬完工

今秋毕业生,即可用上新校舍

文/图 本报记者 孔茜

全面落实年
探工程

一直以来济宁高新区洮河中学都是市民、社会关心的热点。目前洮河中学初中部实验楼已完成封顶并进入2次结构施工,2.1万平方米的教学楼也已完成负二层顶层施工阶段,预计今年8月中旬即可完工。届时,可保障2000名学生9月份如期入学。



5层的实验楼已拔地而起。

实验楼封顶 教学楼有序施工

“学校什么时候能建好啊?孩子毕业前能赶上吗?……”3月27日,记者还未走进洮河中学初中部实验楼、教学楼施工现场,就听到门口不时有途经市民前来询问。“楼起来了,我这心里也踏实了不少。”家住洮河街道的张女士称,自己的孩子今年小学

毕业,上学去向问题是她最为关心的,一旦有时间,便会前来了解工程进展。

“目前,实验楼已完成封顶,正在进行2次结构施工。”跟随工作人员,记者走进了施工现场,只见位于北侧的5层实验楼已拔地而起,标有“封顶大吉”字样的布幅迎风飘扬。南侧教学楼现场数百名工人分工明确、施工有序。而此时,洒水车内场环绕行驶,不时进行着洒水降尘,放眼望

去,整个施工现场干净、整洁,一派热火朝天的繁忙景象。

“今年2月17日起,工程就进入了全面提速期,预计于8月中旬完成,9月初可保证学生如期入学。”济宁高新区高级工程师、高级预算师张存资称,洮河中学初中部实验楼、教学楼施工工程总面积约2.8万平方米。通过科学规划及施工,在保证质量和安全的前提下,实行24小时昼夜施工方式予以推进。同时,由专人组建

指挥部全力攻坚,严把质量关和工程进度。截至目前,实验楼已完成封顶并进入2次结构施工,2.1万平方米教学楼也已完成负二层顶层施工阶段。

此外,为多形式促进高质量建设,该项目由清华大学设计,在建设过程中其学校结构安全具备七度抗震等级,比传统楼宇的六度抗震还要高出一级,可有效保障学生安全。

解决大班额问题 让毕业生有学上

小学多、初中少,是洮河街道面临的紧要问题。面对2019年即将毕业的18个小学毕业班,其辖区内济宁学院附属中学高新区校区内初一新生承载量最多为10个班。那其余8个班的学生能否按期有学上,便成为了洮河中学初中项目部每位建设者的压力与动力。

为实现实时有调度、实时

有变化、天天有进展的愿景,采用通报表扬的方式对基础建设者进行表扬,使其荣誉感加身,高质量开展施工。“5月1日前,将完成包含水管网等在内的基础设施设计,预计7月1日后开始施工。”张存资说。

由于该项目地处城区位置,距离居民区近等实际特征,24小时昼夜施工多少都会影响到周围居民。为此,济宁高新区洮河街道及相关部门走进社区,通过发放明白纸及入户宣传等方式为居民进行告知宣讲,充分争取群众理解和支持。

据了解,该项目位于西间陶瓷城东侧,金宇路南侧,阳光盛景园小区北侧,济宁供电公司西侧。待建成后,可容纳40个班,2000名学生,在解决街道内18个班小学毕业生就学问题的同时,还可以进一步解决外来务工人员子女就学及大班额问题。



工人正在紧张作业中。

济东小学大班额改扩建项目5月份有望交付使用

满足教学需求,新增12个功能室

文/图 本报记者 王博文

全面落实年
探工程

计划投资1100万元,建筑面积6410平方米,教学楼交付使用解决学位450个……3月29日,位于校园北侧新建的综合教学楼主体建筑已基本完工,进入内部装修扫尾阶段。预计4月中旬即可完成验收,5月份交付使用。



综合教学楼已基本完工。

教学楼已基本完工 进入内装扫尾阶段

3月29日,记者在济东小学综合教学楼施工现场看到,一座崭新的“L”形5层教学楼

已拔地而起。期间,或有工人进出建筑。在教学楼内部,走廊的地板、墙壁瓷砖已基本铺设完成;教室内工人正在紧张装修做着最后的收尾工作,现场一片忙碌景象。

“这是济东小学在原有校园基础上扩建的一座新的综合教学楼,目前,综合教学楼施工进展顺利,主体建筑已基本完工。”接庄街道济东小学项目负责人李子敬介绍,现阶段施工方正进行内部装修扫

尾工作,根据工程进度,综合教学楼预计4月中旬可竣工验收。

李子敬告诉记者,为了确保济东小学大班额改扩建项目按照既定的时间节点按时完工,街道安排专人驻守工地,同监理一道严把质量,一步一验收,一步一签证。对所有进场材料进行送验,确保符合设计规范要求。目前,正在积极进行管网、绿化等二期工程的招标、建设筹备,确定施工方后,立即施工,确保5月份管网完工,交付使用。

据了解,济东小学综合教学楼计划投资1100万元,建筑面积6410平方米,共建设10个功能齐全的标准化教室,12个功能室,以及1个可容纳300人的学术报告厅。教学楼交付使用可解决450个学位,加上原有教学楼,整个学校可容纳25个教学班,将原来每班50多人的班级人数缩减至45人,有效解决大班额教学问题。

新建12个功能室 提升教学质量

“在未改扩建前,我们的教学用房不足,除了教室外,没有任何的功能室。”济东小学校长陈恩军坦言,这也成了

限制学校教育发展的第一大阻碍。

“就拿学校的实验课来说,因为班级空间有限,为了更好的达到教学效果,老师们都会绞尽脑汁设计实验,选择一些简单的、没有危险性的小实验带进课堂,让孩子动手操作。”在缺少教学资源的情况下,学校硬是把实验课做的有模有样,获得济宁市首批创客实验室工作站的称号。

“教学有质量,但没平台”成了学校一直以来面临的状况。随着综合教学楼的建成,这一现状也将被改变。“学校新建的综合教学楼规划有12个功能室,将极大满足教学需求。”陈恩军说,学校计划利用东西楼五楼打造创客实验站,包括机器人、3D打印、科学探究、录播等4个功能室,启发孩子们的创造力,更好的推动学校教学创新发展。

此外,一楼还将打造计算机室、实验室、舞蹈室、图书室、阅览室等功能室,促进孩子德智体美劳全面发展。未来,12个功能室的投入使用,也将为学校深入推进素质教育,全面提高教育教学质量,促进义务教育均衡发展,创设学生生动活泼学习,健康快乐成长的良好氛围,提供有力支撑。